

■ 扶贫攻坚战·济困

大病住院报销后再给适当资助

济南将推医疗扶贫方案,常年服药贫困人口也有补贴

扶贫是济南的三大攻坚战之一。记者从17日召开的市委、市政府新闻发布会上了解到,济南拟出台医疗扶贫方案,建档立卡贫困人口因病就医适当减免挂号费、检查费、诊疗费,高血压、冠心病、糖尿病等慢性病人吃药的费用给予适当补贴,大病住院也有资助。

本报记者 刘雅菲
实习生 王芸芸

建档立卡贫困人口 六成因病致贫

对于贫困人口来说,如果得上一场大病,可能家底都会被掏空。济南市委副书记、济南市扶贫开发领导小组办公室主任吴兴金在发布会上透露,目前济南市建档立卡的贫困人口中,因病致贫的占比63.6%,约13万人。其中近2万人因患慢性病自己负担费用,其他的因大病住院治疗,医保报销以后,个人还要负担一大块费用。

济南现在也正尝试通过探索新的办法来解决这一问题。据了解,济南已初步研究制定了《关于全面推进医疗救助精准扶贫工作的实施方案》和《农村贫困失能老年人医疗护理方案》,目前正在征求意见修改完善。

“这个方案至少有4点具有明显的济南特色,都是真金白银,政府掏钱。”吴兴金表示,首先,对建档立卡贫困人口因病到济南市所属的医疗机构就医,

济南将会适当减免挂号费、检查费、诊疗费。其次对患有高血压、冠心病、糖尿病等慢性病,常年服药又不需要住院治疗的贫困人口,吃药的费用给予适当补贴。如果对因大病确需住院治疗,医保结算报销后,个人仍负担较大数额的,给予适当资助。另外,对于建档立卡的农村贫困人口中因残因病常年卧床,需要护理的,适当发放护理补贴。

村庄易地搬迁 可利用已建商品房安置

帮助贫困村脱贫有多种办法,其中有一部分村子将实行易地搬迁。济南市扶贫办副主任吴金凯表示,扶贫易地搬迁是国家新一轮脱贫攻坚提出的“五个一批”之一。

目前,全市计划搬迁的贫困村有两种情况。“一种是列入国家‘十三五’易地搬迁计划的,包括历城区西营镇的老峪村和积米峪村。另一种情况是各个县(市)区根据自身地理环境情况,确定的一批搬迁村。”吴金凯表示,贫困村搬迁工作正在按相关要求稳步推进。



发展农家乐是增加农民收入的好途径。 本报见习记者 张阿凤 摄

从济南市来看,不适合居住的地区主要是部分黄河滩区、南部山区和库区。

搬迁之后,村民的生活还需要保障,对此,济南也给村民们想好了办法。吴金凯说,主要确定了“四个结合”,结合生产就业和民生保障尽可能把这些贫困村搬迁到中心村,利用中心村部分农民进城落户后,自愿转让出来的宅基地、房屋和土地来安置;结合安置地产业发展,增加搬迁户就业岗位和一些财产性收入;结合保障性住房政策,优先利用县城、乡镇驻地周边已建商品房来安置搬

迁户;结合易地搬迁,加快推进城中村和城边村改造工作,实现易地搬迁的农户能够“搬得出,稳得住,能致富”。

农村贫困学生上大学 每人资助4000元

在扶贫方面,济南十分舍得花钱。除争取中央、省安排济南市的扶贫专项资金6534万元外,市级财政安排专项扶贫资金1亿元,比上年增长80%,已下达各县(市)区6880万元;县(市)区级财政安排专项资金1.3亿元,比上年增长2.1倍。

同时,整合农业、水利等15个市直部门涉农资金2.7亿元,用于精准扶贫。

再教育扶贫方面也投入不少。从2016年春季学期起,济南就全面推行从学前教育到高等教育免除相关费用和发放助学金资助政策,已有4269名贫困学生享受到教育资助。此外,市扶贫办对全市建档立卡贫困家庭子女2016年度高中毕业生接受高等教育和参加职业技能培训实施一次性资助4000元和2000元,鼓励支持贫困家庭高考落榜生学得一技之长,实现就业。

无理由退房

恒大财富中心

世界500强 冠军恒大 8月业绩大冲刺

82折 钜惠全城

优惠高达50万

100-1900m² 高铁商务办公
76% 奢阔空间使用率

恒大财富中心

西城会展中心

济南三馆

省会文化
艺术中心

济南西客站

恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP
商品房预售许可证编号: 济建预许2015771号

世界500强

VIP line: 0531-5576 0999

项目地址: 济南西客站
淄博路与威海路交汇处

本案



1. 本资料仅为意向, 不作为要约, 最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。2. 本资料对项目规划、户型、面积、层高、交付标准等仅作说明, 不作为要约。3. 本资料对项目规划、户型、面积、层高、交付标准等仅作说明, 不作为要约。4. 本资料为要约邀请, 买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。5. 本资料如有变更, 恕不另行通知。

三亚·海上帝景 即将荣耀开盘

开盘85折 8888元/m² 送精装 购房送最高20万家居券

三天两晚海岛游
火热认筹中...